

Informace Českého egyptologického ústavu FF UK k situaci v Egyptě

Pracoviště Českého egyptologického ústavu je více než 50 let činné na archeologické koncesi v Abúsíru. Tato lokalita patří na pyramidových polích mezi nejvýznamnější a kromě panovníků 5. dynastie egyptské Staré říše (25. Stol. př. Kr.) se tu nacházejí stovky hrobek vysokých hodnostářů starověkého Egypta, z nichž se mnohé podařilo nalézt nevykradené. Expedice ústavu je činná i na jiných místech Egypta a Súdánu a je největší vědeckou expedicí České Republiky pracující v zahraničí. Její objevy a výsledky vědecké práce tvoří nedílnou součást mezinárodně uznávaných aktivit Filozofické fakulty.

Pod vlivem posledních společenských událostí v Egyptě již v noci z pátku na sobotu došlo k narušení objektu Egyptského Muzea ležícího v epicentru dění na Tahrínském náměstí a poškození některých unikátních předmětů dokumentujících faraonskou historii země. Na základě fotografií, televizních záznamů a vyjádření Zahiho Hawáse, nově jmenovaného ministra kultury a dosavadního ředitele Egyptské památkové správy, je zřejmé, že došlo k poškození unikátních památek, mezi které patří dvě dřevěné sošky panovníka Tutanchamona, které ho zachycují při lovu na člunu a stojícího na panterovi. Další do určité míry poškozené soubory se skládají z dřevěné armády vojáků a ž člunu z pohřební výbavy hodnostáře Mehsetiho z Asjútu staré asi 4 000 let.

Podle zpráv z egyptských médií i oficiálních prohlášení Egyptské památkové péče došlo v noci ze soboty na neděli k útokům na některé slavné staroegyptské lokality, mezi něž bohužel spadá i Abúsír. Podle posledních nedělních informací došlo k narušení mnoha archeologických objektů v Sakkáře včetně některých slavných hrobek vysokých hodnostářů v těsné

blízkosti slavně Stupňovité pyramidy panovníka Džosera datované do 27. stol. př. Kr. Stejně tak se staly zřejmě cílem zlodějů některé unikátní archeologické objekty, které na pyramidovém poli v Abúsíru objevila česká expedice v průběhu posledních 50 let. Rozsah škod bude nutné teprve zjistit v dalších dnech. Odborníci Českého egyptologického ústavu FF

UK jsou připraveni okamžitě, jakmile to politická situace v zemi dovolí, odletět a podílet se na obnově a záchraně unikátního staroegyptského kulturního dědictví.

Kontakt: Prof. Miroslav Bárta, Dr.,

miroslav.barta@ff.cuni.cz

Praha 31. 1.2011

pr@ff.cuni.cz
